

**EFFAT**

EUROPEAN FEDERATION OF FOOD, AGRICULTURE AND TOURISM TRADE UNIONS

## Izjava Odbora mladih EFFATa

Dana 12. kolovoza obilježavao se Međunarodni dan mladih kojemu je cilj podići svijest svih građana, u Europi i svijetu, o značenju mladih i njihovoj ulozi u društvu. Sama je svrha obilježavanja ovog dana usmjeriti pozornost na mlade koji se suočavaju s raznim problemima, a kojih nije malo. Neki od navedenih problema s kojima se suočavaju mladi u Europi: velika stopa nezaposlenosti, iseljavanje, slaba uključenost mladih u politički život zajednice, nedostatak prostora za kvalitetno provođenje slobodnog vremena, nemogućnost osamostaljivanja, veliki udio mladih koji rade u prekarnim oblicima rada.

Odluka o obilježavanju Međunarodnog dana mladih donesena 1999. godine. Dana 17. prosinca Generalna skupština Ujedinjenih naroda u svojoj rezoluciji je prihvatila preporuku Svjetske konferencije za mlade da će 12. kolovoza biti proglašen Međunarodnim danom mladih. Od 2000. godine do danas taj se dan kontinuirano obilježava, i to svake godine drugom temom. Ovogodišnja tema je „Uključivanje mladih u globalne aktivnosti“ nastoji istaknuti načine na koje angažman mladih na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini obogaćuje nacionalne i multilateralne institucije i procese, kao i izvlačiti pouke o tome kako se njihova zastupljenost i angažman u formalnoj institucionalnoj politici može značajno poboljšati.

Treba imati na umu da je kategorija mladih primarno definirana kao segment populacije od 15 do 30 godina. Međunarodni dan mladih je ujedno dan kada se slave postignuća mladih u svijetu te se ohrabruje njihovo sudjelovanje u društvu. Često se kaže poznata izreka kako „na mladima svijet ostaje“ i da su mladi „motor“ snaga društva koja je izrodila brojne promjene i revolucije. Omogućavanje uključivanja mladih u formalne političke mehanizme povećava poštenost političkih procesa smanjenjem demokratskog deficita, doprinosi boljim i održivijim politikama, a ima i simboličku važnost koja može dodatno pridonijeti vraćanju povjerenja u javne institucije, posebno među mladima. Štoviše, velika većina izazova s kojima se čovječanstvo trenutno suočava, poput epidemije COVID-19 i klimatskih promjena, zahtijeva usklađeno globalno djelovanje i značajno angažiranje i sudjelovanje mladih kako bi se učinkovito riješilo.

Cilj Međunarodnog dana mladih 2020 kako i UN navodi je osvijetliti potrebu da se omogući angažman mladih tako što lokalne, nacionalne i globalne institucije budu inkluzivnije u svrhu jačanja njihovog kapaciteta (i relevantnosti) za postizanje globalnih akcija.

Tako i naš EFFAT – Europska konfederacija sindikata u proizvodnji hrane, poljoprivredi i turizmu. Upravo je napravila veliki korak u uključivanju mladih u svoje strukture odlučivanja nakon zadnjeg 5.-og kongresa 2019. u Zagrebu čime je pokazala kao organizacija da je glas mladih bitan ali i smjernice svim sindikatima članovima/icama u kojem smjeru trebaju i moraju ići u uključivanju mladih. Ususret Međunarodnom danu mladih odajemo priznanje i zahvalu svim našim aktivistima i aktivistkinjama jer znamo da ulažu svoje slobodno vrijeme u aktivnostima s mladima i oko mladih. I sve što rade da mladi



EFFAT

EUROPEAN FEDERATION OF FOOD, AGRICULTURE AND TOURISM TRADE UNIONS

radnici budu uključeni u donošenje odluka kako na lokalnoj tako i na nacionalnoj razini. Ova godina je još specifičnija zbog COVIDA 19 i samog utjecaja na tržište rada i zaposlenost mladih u Europi. Prema ILO Monitoru: COVID-19 i svijet rada - Četvrto izdanje, mladi su nerazmjerno pogođeni pandemijom, a znatan i brz porast nezaposlenosti među mladima od veljače utječe mnogo više na mlade žene nego mladiće. U istom dokumentu se navodi slijedeće: „Pandemija nanosi trostruki šok mladima. I to ne samo da uništava njihovo zapošljavanje, već i ometa obrazovanje i obuku i postavlja velike prepreke na putu onih koji žele ući na tržište rada ili prijeći između radnih mjesta.“

I upravo se nakon pandemije pokazalo da su sindikati bili glas radnika/ica u turbulentnim vremenima i ukazivali na potrebne mjere u zaštiti radnika/ica i svih njihovih prava. Opstanak i temelji naših sindikata su upravo mladi s kojima treba raditi, educirati ih i pripremati da steknu dodatna znanja o radnim pravima na tržištu rada. Mi kao EFFAT imamo brojne primjere pozitivnih praksi, i to je ključ našeg zajedničkog umrežavanja, da razmjenjujemo informacije i kroz lokalne i nacionalne aktivnosti pokušamo primijeniti te prakse i raditi promjene. Ulaganje u mlade je ulaganje u budućnost. U sindikatima je sinergija zajedničkog rada jer kombinacijom profesionalno zaposlenih i samih članova/ica radnika/ica koji dolaze iz središta aktivnosti – iz podružnica; iz tvornica, hotela, restorana, polja. Fokus mladih je na njihovom volonterizmu i aktivizmu jer je to dobrovoljni angažman pojedinca (mladih), koji se zasniva na dobroj volji, aktivizmu i solidarnosti gdje zagovaramo sindikalne ciljeve ili uvjerenja. I zato mladi, zajedno smo započeli s malim koracima jer svaki početak je težak i neizvjestan ali ne možemo i ne smijemo odustati i zato vam hvala na vašem radu i tako nastavite i u ovoj godini kada obilježavamo Međunarodni dan mladih.

UNITED  
NATIONS  
INTERNATIONAL  
YOUTH DAY

2020  
YOUTH ENGAGEMENT  
FOR GLOBAL ACTION